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贵州省五校联盟2012届高三年级第三次联考试题

数   学（理科）

注意事项：

1．本试题分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分150分，考试用时120分钟。

2．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡及答题纸上。

3．第Ⅰ卷共2页，答题时，考生须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，在试卷上作答无效。

4．第Ⅱ卷一律用黑色签字笔写在答题纸对应区域内，严禁在试题卷或草纸上答题。

5．考试结束后，将答题卡和答题纸一并交回。

参考公式：

1．若事件
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互斥，则
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  球的表面积公式
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，其中R表示球的半径
第Ⅰ卷（选择题   共60分）

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.复数
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2．在等差数列
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         D．以上都不对
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3.函数y＝2-x＋1（x＞0）的反函数是                            （    ）

A. y＝log2
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  D．y＝1og2
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A.充分不必要条件               B. 必要不充分条件       

C. 充要条件        

       D．既不充分也不必要条件

5. 若向量＝(cos α ，sin α)，＝(cos β ，sin β)，则与一定满足  (     )
A．∥
   B.  ⊥      C． 夹角为α－β
  D．(＋)⊥(－) 
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6.函数
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7.  某中学从4名男生和3名女生中推荐4人参加某高校自主招生考试，若这4人中必须既有男生又有女生，则不同的选法共有                          (     )

A．  140种      B．  120种     C． 35种       D．  34种
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8.  如图，正方体ABCD－A1B1C1D1的棱长为1，O是底面A1B1C1D1的 

    中心，则点O到平面ABC1D1的距离为            （    ）   
　 　A．
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9. 过双曲线
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上任意一点P，引与实轴平行的直线，交两渐近线于M、N两点，则
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10.如果
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11．棱长为1的正方体ABCD－A1B1C1D1被以A为球心，AB为半径的球相截，则所截得

几何体(球内部分)的表面积为                                   （      ）
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12.如果以原点为圆心的圆经过双曲线
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在题中横线上．

13. 直线
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15.函数
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16．桌面上一矩形纸板ABCD，绕边AB旋转
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，再绕边AD旋转
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，则此时的平面与旋转前的平面所成的二面角的大小为__________．
三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17. （本小题满分10分）
在△ABC中，tanA=
[image: image67.wmf]1
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，tanB=
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．

(1)求角C的大小；

(2)若AB边的长为
[image: image69.wmf]17

，求BC边的长．

18. （本小题满分12分）
在贵阳市举办的第九届全国少数民族传统体育运动会的某个餐饮点上，遵义市某种茶饮料一天的销售量与该天的日平均气温(单位：℃)有关，若日平均气温不超过23 ℃，则日销售量为100瓶；若日平均气温超过23℃但不超过26 ℃，则日销售量为150 瓶；若日平均气温超过26 ℃，则日销售量为200瓶．据气象部门预测，贵阳市在运动会期间每一天日平均气温不超过23 ℃，超过23 ℃但不超过26 ℃，超过26 ℃这三种情况发生的概率分别为P1，P2，P3，又知P1，P2为方程5x2－3x＋a＝0的两根，且P2＝P3.

(1)求P1，P2，P3的值；

(2)记ξ表示该茶饮料在运动会期间任意两天的销售量总和(单位：瓶)，
求：ξ的分布列及数学期望．
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19.（本小题满分12分）
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所成角的正弦值．

20.（本小题满分12分）
已知数列
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  求数列
[image: image87.wmf]{

}

n

b

的通项公式； 

[image: image249.emf]A

B

C

D

E

P

x

y

z

（2）求满足
[image: image88.wmf]150

1

1

2

1

<

+

+

+

-

+

m

m

m

a

...

a

a

的最小正整数m的值．
21. （本小题满分12分）

已知椭圆
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 EMBED Equation.3  [image: image90.wmf])
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的左右焦点分别为
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（I）求椭圆方程；

（II）若
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分别是椭圆长轴的左、右两端点，动点
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22. （本小题满分12分）
已知函数
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数学理答案

一、选择题：
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三、解答题：
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18．解：(1)由已知得，解得：P1＝，P2＝，P3＝.……5分

 (2)ξ的可能取值为200,250,300,350,400.    … …… … … ……  ……  …6分
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随机变量ξ的分布列为
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所求的数学期望为Eξ＝200×＋250×＋300×＋350×＋400×＝320(瓶) 
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